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матеріально-технічними засобами, обладнанням, офісною технікою, документацією, навчальними матеріалами; 
визначення критеріїв оцінювання [2, с. 134]. 

Зазначимо, що головною метою тренінгу у формуванні організаторської компетентності є не тільки набуття 
нових знань про організаторську діяльність майбутніх менеджерів, а й формування організаторських умінь, навичок 
взаємодії в колективі, спілкування, уміння розуміти і стимулювати до розуміння інших членів групи.  

Таким чином, ми знайшли теоретичне обґрунтування доцільності використання тренінгових технологій для 
підвищення рівня практичної складової в професійній підготовці та як ефективного навчального засобу формування 
організаторської компетентності. 

Для практичної можливості використання тренінгових технологій необхідно перш за все створити 
спеціально-навчальне виробниче середовище на основі тісної співпраці вищого навчального закладу – об’єднання 
підприємств (реальних баз практики) – профільних тренінгових компаній (представників неформальної освіти). 

Завдяки тристоронній співпраці стануть можливими такі напрямки підготовки як: 
- підвищення рівня засвоєння практичної складової підготовки та розширення кваліфікаційних фахових 

навичок майбутніх менеджерів в організаторській діяльності; 
- апробація та відпрацювання професійних тренінгових програм по формуванню організаторської 

компетентності; 
- здійснення пілотних проектів з імплементації практичних знань в академічний навчальний процес 

(майстер-класів, круглих столів з участю професіоналів бізнесу, навчальних інформаційних турів тощо); 
- сприяння підвищенню рівня кваліфікації викладачів профільних дисциплін по формуванню вмінь 

організаторської діяльності. 
Цикли спеціальних тренінгових занять можливо проводити в період традиційних лекційних, семінарських та 

практичних занять в поза аудиторний час. Проблеми та завдання організаторської діяльності майбутнього 
менеджера, які будуть обговорені на лекційних, семінарських та практичних заняттях, треба відпрацювати під час 
тренінгів з метою наближення традиційного навчання до вимог та потреб сучасного ринку. 

Подальшу експериментальну роботу ми вбачаємо у розширенні спектру тренінгових технологій шляхом 
включення професійних тренінгів (так званих майстер-класів) з залученням провідних фахівців бізнесу для 
отримання унікального досвіду з проблемних питань. На нашу думку, отримання інформації про вирішення 
проблемних питань "з перших рук" сприятиме успішному засвоєнню практичних навичок та накопиченню 
унікального професійного досвіду провідних фахівців галузі. 

Також слід відмітити, що комплекс тренінгових технологій, особливо професійні тренінги, можуть 
проводитися на базі реального суб’єкта виробничої або торговельної діяльності (бази виробничої практики 
студента) за допомогою та участю фахівців. Провідний фахівець відділу під час проведення тренінгу має 
можливість використовувати внутрішні документи, що є на фірмі, які можуть бути цінним навчальним 
матеріалом. 

Висновок дослідження. Отже, ефективним засобом формування організаторської компетентності 
майбутніми менеджерами в період навчання, на нашу думку, є сучасні практико-орієнтовані технології 
навчання, зокрема комплекс тренінгових технологій, хоча в процесі роботи над організацією та проведенням 
комплексу тренінгових технологій можуть виникнути певні труднощі, а саме: інтеграція таких видів занять в 
навчальний процес; значні матеріальні витрати та витрати часу з організації та проведення тренінгових технологій; 
рівень організації та проведення тренінговими компаніями таких занять (рівень кваліфікації бізнес-тренерів та 
фахівців бізнесу); організація роботи викладачів ВНЗ з підготовки тренінгу та участі в ньому; підготовка викладачів 
вищих навчальних закладів до проведення тренінгових занять, підвищення їх кваліфікації та фахової майстерності. 

Для оптимізації організації таких видів занять доцільно об’єднати навчальні модулі за курсами та проводити 
так звані тренувальні сесії двічі на рік (взимку та навесні), виділивши наприкінці семестрів підсумкові ігрові модулі. 
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Система української освіти знаходиться в стадії глибокої модернізації. Серед основних напрямків якої, слід виділити 
підвищення доступності, якості і ефективності освіти. В сучасних умовах одним із важливих факторів підвищення якості навчання 
стає інтернаціоналізація освіти, насамперед, участь в міжнародних освітніх проектах. З моменту приєднання України до Болонської 
угоди і курсу на європейську інтеграцію, українські вузи встановили довгострокові партнерські відносини з багатьма освітніми 
центрами Європи. Насамперед, це стосується участі їх у міжнародних проектах в рамках відомих програм, серед яких слід виділити 
Темпус, Еразмус Мундус, програма Жана Моне. 

Кількість студентів і викладачів українських вузів, які приймають участь в різних формах студентської і 
викладацької мобільності (навчання в партнерських університетах, наукове стажування, участь в міжнародних 
конференціях і семінарах) невпинно зростає. Кожен рік більш ніж 15% студентів денної форми навчання проходять 
стажування протягом семестру чи навчального року, навчальну практику в закордонних вузах, приймають участь в 
закордонних літніх школах і міжнародних конференціях. Збільшилася кількість вузів, які зберігаючи кращі традиції 
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вітчизняної вищої школи, адаптуються до нових умов в сфері вищої освіти і займають суттєве місце на європейському ринку 
освітніх послуг [2]. 

Зручне геополітичне розміщення України зобов'язує і навіть змушує українські університети забезпечувати 
таку якість освіти, яка б визнавалася європейським освітнім співтовариством, будувати освітню діяльність з 
урахуванням світових тенденцій і готувати фахівців конкурентоспроможних як на українському, так і на 
європейському ринках праці. 

Згідно «Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 роки» модернізація вищої освіти 
України має на меті забезпечити інтеграцію національної системи освіти в міжнародний освітній простір. Серед 
багатьох завдань, які необхідно виконати для досягнення цієї мети, слід виділити потребу в укладанні міждержавних 
угод про співробітництво в галузі освіти і науки. Наступним важливим питанням є організація освітніх і наукових 
обмінів, навчання і стажування студентів і викладачів в закордонних освітніх центрах. Більшої уваги слід приділити 
розширенню участі українських вищих навчальних закладів, науковців і студентів у різноманітних проектах та 
програмах міжнародних організацій та співтовариств (програми Темпус, Еразмус Мундус, Жан Моне та інші). В 
цьому процесі важливим буде вивчати досвід зарубіжних партнерів з модернізації системи освіти, зокрема вивчати 
системи професійного зростання в рамках концепції «Вчитися все життя» шляхом запровадження міжнародних 
шкіл, дискусійних майданчиків тощо [1]. 

Створення європейського освітнього простору спонукає до формування виключно нової організації навчального 
процесу, яка буде враховувати і традиційні для української вищої школи управлінські структури. Мова йде вже не про 
керівництво університетом чи окремим факультетом з стійким кадровим потенціалом, а про керівництво освітнім 
проектом, що фактично означає перехід від структурно-функціональної, лінійної, традиційної для вищої школи моделі до 
проектної, нелінійної. 

Важливу роль також грає і розширення можливостей підвищення кваліфікації і стажування викладачів в 
партнерських вузах, а також підготовка молодих викладачів із числа аспірантів, які здатні працювати в нових, 
мінливих умовах, на основі новітніх освітніх технологій з застосуванням інноваційних методів навчання. Новий 
поштовх отримує ідея розвитку людського ресурсу, як одна з найважливіших умов забезпечення якості освіти. 
Насамперед, мова йде про підвищення кваліфікації та розширенні академічної мобільності викладачів через 
міжнародні стажування з подальшим виходом на захист дисертацій, а також про підтримку викладачів на 
завершальному етапі роботи над дисертацією. Іншим аспектом розвитку людського ресурсу є академічна мобільність 
студентів, що, як показує досвід, є дуже вагомим чинником поліпшення соціально-психологічної атмосфери 
перетворень і умовою успішності і стійкості освітніх реформ. З одного боку, студенти, які побували на навчанні за 
кордоном, стають більш мотивованими і більш сприйнятливими до нововведень, з іншого, вузи отримують нову 
генерацію викладачів, які самі розробляють і читають нові курси, активно використовують на заняттях нові 
методики, за якими самі навчалися за кордоном, і здатні вести заняття на двох мовах. 

Таким чином, міжнародні освітні проекти мають важливе значення в реальному не декларованому, 
інтеграційному процесі, коли все будується на довірі викладача до викладача, університету до університету. Проекти 
не тільки виконують роль «двигуна» Болонського процесу, а й виконують значущу функцію в підвищенні якості 
освіти, оскільки традиційна національна система освіти збагачується додатковими критеріями, змінюються підходи 
до вирішення проблеми з урахуванням міжнародного досвіду, виникає більш прозора об’єктивна картина, яку можна 
порівняти з закордонними. 
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КОНТРОЛЬ У ПРОЦЕСІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З ІНОЗЕМНОЇ МОВИ УЧНІВ СТАРШОЇ 

ШКОЛИ 
Семенов С.А., студент магістратури 

Гронь Л.В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Невід'ємною складовою частиною процесу організації самостійної роботи старшокласників з іноземної 
мови є контроль сформованих умінь і навичок . 

Під самостійною роботою з іноземної мови слід розуміти таку форму організації навчальної і мовленнєвої 
діяльності учнів, при якій під керівництвом учителя і за його завданням (інструктажем) на уроці або поза ним учні 
самостійно здійснюють послідовний цикл навчальних дій, спрямованих на оволодіння відповідним матеріалом або 
формування мовленнєвих умінь[1, с.6]. 

Належно організована перевірка результатів самостійної роботи учнів сприяє організації цілеспрямованого 
повторення і закріплення навчального матеріалу, поглибленню знань і мовленнєвих умінь учнів, дає вчителеві 
можливість, у разі потреби, показати правильний спосіб виконання завдання, а учням — вдосконалювати прийоми і 
методи самостійної роботи, виробляти свій власний стиль самостійної інтелектуальної діяльності, що, в свою чергу, 
підвищує мотивацію до навчання. 

Ефективним засобом організації контролю самостійної роботи старшокласників є тестування, яке 
забезпечує успішну реалізацію мети і всіх функцій контролю. 
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